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Корисна модель належить до залізничної галузі, а саме систем залізничної автоматики, в 
яких для керування рухом на дільницях залізниці використані системи та пристрої сигналізації, 
що розташовані на колії. 

Спосіб визначення фактичних функцій руху потягу, що засновані на визначенні параметрів 
руху поточного потягу використовують тільки теоретичні залежності для розробки систем 5 

залізничної автоматики, для визначення параметрів руху потягу визначають найгірші умови 
руху по дільниці, не враховують можливі зміни рухомого складу в процесі поточної експлуатації 
дільниць, не враховують можливих змін параметрів рухомого складу при його удосконаленні. 

Відомий спосіб розташування світлофорів на перегоні за результатами кривої швидкості 
(Кокурин И.М. Эксплуатационные основы устройств ж. д. автоматики и телемеханики [Текст] 10 

/под ред. Кокурина И.М. - М.: Транспорт, 1980). Суть способу полягає у тому, що для 
розрахункового потягу визначають залежність швидкості від ординати знаходження та 
розташовують світлофори за інтервалом руху. 

Недоліками даного способу є визначення тільки теоретичних часових функцій залежності 
для розробки систем залізничної автоматики, для визначення параметрів руху потягу 15 

визначають найгірші умови руху по дільниці, не враховують можливі зміни рухомого складу в 
процесі поточної експлуатації дільниць або його параметрів. 

Найбільш близьким аналогом корисної моделі, що запропонована, є спосіб визначення 
місць розташування сигнальних об'єктів на перегоні за допомогою гальмівних шляхів (Вл. В. 
Сапожников. Экплуатационные основы автоматики и телемеханіки [Текст]: учебник для вузов 20 

жд транспорта /Под ред. Сапожникова - Μ.: Маршрут, 2006. - 247 с.). Суть способу полягає у 
використанні відомих значень гальмівних шляхів для найгірших умов на колії. 

Недоліками даного способу є використовують тільки теоретичних залежності для розробки 
систем залізничної автоматики, для визначення параметрів руху потягу визначають тільки 
найгірші умови руху по дільниці, не враховують можливі зміни рухомого складу в процесі 25 

поточної експлуатації дільниць, не враховують можливих змін параметрів рухомого складу при 
його удосконаленні. 

Технічна задача, що вирішується корисною моделлю, полягає у використанні можливостей 
визначення часових та швидкісних параметрів поточного потягу для аналізу відповідності місця 
розташування сигналів на перегонах та станціях, оптимізації розташування сигналів на перегоні 30 

при значній зміні інтенсивності руху, типів рухомого складу та його параметрів. 
Поставлена задача вирішується тим, що спосіб визначення фактичних функцій руху потягу, 

при якому в процесі переміщення потягу по залізничним лініям враховують параметри потягу та 
умови його руху, згідно з корисною моделлю, в процесі експлуатації локомотивними вимірними 
пристроями визначають характер руху фактичного потягу на лініях залізниці, в подальшому 35 

експертними засобами визначають відповідність фактичних та розрахункових функцій руху 
потягу, наприкінці експертними та автоматизованими засобами визначають необхідність зміни 
місць розташування колійних пристроїв. 

Приклад реалізації запропонованого способу.  
Блок виміру швидкості та відстані визначають місцезнаходження потягу на дільниці залізниці 40 

з прив'язкою до об'єктів інфраструктури, блок визначення функціональних залежностей 
перетворює дані від блоку виміру у криву руху потягу та криву швидкості руху, формує 
статистичні дані з урахуванням відхилення параметрів поточного потягу від розрахункового, 
далі експерт або автоматизована система визначає невідповідність перерахованих ординат з 
розрахованими при обладнанні систем автоматики. 45 

При використанні цього способу удосконалюється засоби розташування та корегування 
місця встановлення апаратури на перегонах та станціях, засоби інтервального регулювання 
рухом, засоби статистичної оцінки ефективності руху на дільницях залізниць. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 50 

  
Спосіб визначення фактичних функцій руху потягу, при якому в процесі переміщення потягу по 
залізничним лініям враховують параметри потягу та умови його руху, який відрізняється тим, 
що в процесі експлуатації локомотивними вимірними пристроями визначають характер руху 
фактичного потягу на лініях залізниці, в подальшому експертними засобами визначають 55 

відповідність фактичних та розрахункових функцій руху потягу, наприкінці експертними та 
автоматизованими засобами визначають необхідність зміни місць розташування колійних 
пристроїв. 
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